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VINKLUBBENS VERKSAMHET 2017

Vid verksamhetsårets slut hade vinklubben 170 medlemmar.
Styrgruppens sammansättning:
Kristian Stenius(ordf.), Kim Björkwall, Guy Hellman, Sten Lindgren, Ramón Sánchez-Beyrath, Bo Söderholm
Under året har styrgruppen sammanträtt nio gånger. 
År 2017 var vinklubbens tjugofemte verksamhetsår. Med anledning av detta ordnades en jubileumsmiddag den 27.10 i Brages lokaliteter med 78 deltagare. En oktett från samarbetsföreningen Frihetsbröderna underhöll deltagarna med till jubileet passande sånger av bl.a. Bellman och Sibelius. Sångerna uppskattades mycket av deltagarna. Den goda maten och de goda vinerna gjorde sitt till för att höja stämningen under den lyckade festen.
Jubileumsårets vinresa gick i september till Portugal.  Under resan besöktes Porto med sina kända portvinshus samt den vackra Dourodalen med vinodlingar på de branta sluttningarna ner mot floden. Provsmakning av många superba portviner och vita och röda viner ingick naturligtvis. Reseledaren Sten ”Trolle” Lindgren hade all heder av de lyckade researrangemangen. Fyrtio personer deltog i resan.
Den 8.12 ordnade vinklubben under rubriken ”Minnen från Portugal” en till ställning i Winecellars lokaliteter med 33 deltagare. Maten och vinerna hade anknytning till Portugal. Det röda vinet Quinta do Crasto kom från en av de vingårdar vi besökte under resan.
Vinklubben har ordnat fyra tastingar under året:
20.1   Viner från USA (Kristian Stenius, 57 deltagare)
24.2   Tempranillo viner (Ramon Sanchez, 60 deltagare)
24.3   Viner från Portugal (Sten Lindgren, 58 deltagare)
21.4   Viner från Södra Frankrike (Kim Björkwall, 56 deltagare)
På grund av vinklubbens jubileumsfest hölls ingen tasting i oktober. För att inte kollidera med Handelsgillets 160 års jubileumsfestligheter hölls inte heller i november någon tasting.
 
I februari-mars ordnade vinklubben på medlemmarnas begäran under tre måndagar en vinkurs med Sten ”Trolle” Lindgren och Kim Björkwall som ledare. Kursen hade tolv deltagare. Upplägget var detsamma som för den kurs som ordnades i oktober-november 2016.
